
EXTRÉMY FUNKCÍ VÍCE PROM�NNÝCH II

Nalezn¥te extrémy funkce f na mnoºin¥ M .

V t¥chto úlohách pouºijte Lagrangeovu v¥tu o multiplikátorech.

1. f(x, y, z) = xyz,
M = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 = 1}

2. f(x, y, z) = xyz,
M = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 = 1, x+ y + z = 0}

3. f(x, y) = xyz,
M = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 + z2 ≤ 1, x+ y + z ≤ 0}

4. f(x, y, z) = sinx sin y sin z

M =
{
[x, y, z] ∈ R3 : x+ y + z =

π

2
, x > 0, y > 0, z > 0

}
5. f(x, y, z) = xy2z3

M =
{
[x, y, z] ∈ R3 : x+ 2y + 3z = a, x > 0, y > 0, z > 0

}
,

kde a > 0

6. f(x, y) = y

M =
{
[x, y] ∈ R2 :

(
x2 + y2

)2 − 2
(
x2 − y2

)
= 0
}

7. f(x, y) = x+ y,
M = {[x, y] ∈ R2 : x3 + y3 − 2xy = 0, x ≥ 0, y ≥ 0}



VÝSLEDKY

1. maximum v [1/
√
3, 1/
√
3, 1/
√
3], [1/

√
3,−1/

√
3,−1/

√
3], [−1/

√
3, 1/
√
3,−1/

√
3], [−1/

√
3,−1/

√
3, 1/
√
3],

minimum v [−1/
√
3, 1/
√
3, 1/
√
3], [1/

√
3,−1/

√
3, 1/
√
3], [1/

√
3, 1/
√
3,−1/

√
3],

[−1/
√
3,−1/

√
3,−1/

√
3]

2. maximum v
[

2√
6
,− 1√

6
,− 1√

6

]
,

[
− 1√

6
,
2√
6
,− 1√

6

]
,

[
− 1√

6
,− 1√

6
,
2√
6

]
minimum v

[
− 2√

6
,
1√
6
,
1√
6

]
,

[
1√
6
,− 2√

6
,
1√
6

]
,

[
1√
6
,
1√
6
,− 2√

6

]
3. maximum v [π/6, π/6, π/6],

minima se nenabývá

4. maximum v [a/6, a/6, a/6];
minima se nenabývá.

5. maximum v [
√
3/2, 1/2], [−

√
3/2, 1/2];

minimum v [
√
3/2,−1/2], [−

√
3/2,−1/2].

6. maximum v
[

1√
3
,
1√
3
,
1√
3

]
minimum v

[
− 1√

3
,
1√
3
,
1√
3

]
,

[
1√
3
,− 1√

3
,
1√
3

]
,

[
1√
3
,
1√
3
,− 1√

3

]
7. minimum v [0, 0],

maximum v [1, 1]


